



3 сентября учащиеся 7а класса гимназии № 1 в межпоселенческой библиотеке отмечали особую дату – День солидарности в борьбе с терроризмом. Это не просто очередной профессиональный праздник, да и праздником этот день никак не назовешь. Ведь в нашей стране трагическая дата 3 сентября теперь неразрывно связана с ужасающими событиями, произошедшими 15 лет назад в Беслане с 1 по 3 сентября 2004 года.



Что такое терроризм? Что в себе несет? И как себя вести в подобной ситуации?

На эти вопросы постарался дать ответы полковник запаса ФСБ России, заместитель главы Балаковского муниципального района Павел Борисович Гречухин.

С большим вниманием слушали рассказ о легендарных спецподразделениях «Альфа» и «Вымпел», которые всегда подставляли своё плечо в трудное для России время: освобождали заложников в Будённовске и в Москве (на Дубровке), спасали детей в Беслане, часто ценой своих жизней.



Среди погибших спецназовцев и наш земляк Вячеслав Маляров, майор, сотрудник Управления "Альфа" ЦСН ФСБ РФ.

Майор Маляров перекрыл собой направление обстрела, который велся четырьмя бандитами по помещению с заложниками. Из-под обстрела он успел вынести раненого бойца, которому оторвало ногу. Принимая в себя пулю за пулей, Вячеслав продолжал вести бой.

Прикрывая собой детей, смертельно раненный, сквозь кровавую пелену он успел увидеть, что ранил двух террористов,



заставив их отступить.

За проявленные мужество и героизм представлен к ордену "За заслуги перед Отечеством" 4 степени посмертно. Про него говорили: "Это спецназовец от бога".

Похоронен в Москве на аллее Героев Николо-Архангельского кладбища.

Память о жертвах террористических актов, об элите российских спецслужб, о сотрудниках правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга, почтили минутой молчания.



Сотрудниками библиотеки была представлена электронная презентация и книжная выставка в память о невинных жертвах бессмысленных терактов.

Также школьники познакомились с хроникой событий, увидели жестокость и бесчеловечность террористов, страх детей, отвагу и мужество спецназа, учителей и воспитателей.

"Самое большое преступление – посеять страх и убить детскую веру в добрый мир, –

считает Алан Карнаев (автор мемориала спецназовцам в Беслане). - Именно эти



ребята, что закрывали своими телами школьников, помогли тогда сохранить выжившим детям веру в то, что кто-то сильный, в конце концов, придет к ним на помощь".

Разве можно об этих людях забыть?

В конце встречи ребята получили памятки о том, как необходимо правильно действовать в чрезвычайных ситуациях, хорошо представлять свое поведение в экстремальных ситуациях, психологически быть готовыми к самозащите.